UNIVERSITÄT SOFIA
Der traditionsreiche Sommersprachkurs an der Universität Sofia wird vom 10. Juli bis zum 30. Juli 2016 zum 54. Mal stattfinden. An dem Kurs nehmen Studierende, Lehrkräfte und Wissenschaftler aus verschiedenen Ländern auf drei Kontinenten teil. Es entsteht eine einmalige freundschaftliche Atmosphäre, die auch durch die geringe Distanz zwischen Teilnehmern und Lehrkräften bedingt ist.
Das obligatorische Lernprogramm findet am Vormittag statt und sieht mindestens 100 Unterrichtsstunden vor. In der Woche sind drei Stunden täglich für den Sprachunterricht und zwei für theoretische Seminare zu speziellen Fragen der bulgarischen Sprache, Literatur und Geschichte sowie zur kulturellen Anthropologie der Bulgaren bestimmt.
Am ersten Tag wird der Stand der Bulgarischkenntnisse durch einen Test festgestellt, und danach werden die Teilnehmer drei Gruppen zugeordnet. Für die Anfänger sind täglich fünf Stunden Bulgarischunterricht vorgesehen.
Diejenigen, die bei der Abschlussprüfung erfolgreich abschneiden, erhalten ein Diplom sowie ein Zertifikat mit Ausweisung der Credit Points nach ECTS (European Credit Transfer System).
Am Nachmittag wird ein zusätzliches Programm angeboten. Es werden z. B. verschiedene Kurse zum Erlernen bulgarischer Volkstänze und Volkslieder durchgeführt, und auf Wunsch werden auch Übersetzungsübungen, Treffen und Diskussionen mit herausragenden Wissenschaftlern oder Künstlern, Besichtigungen von Bibliotheken, Museen und Forschungszentren organisiert.
Das Begleitprogramm bietet Filmvorführungen, Buchpräsentationen, Abende der Talente, Besuche von Diskotheken und Weinverkostungen, samstags und sonntags Tagesexkursionen mit dem Bus zum Rilakloster und nach Plovdiv, Ausflüge ins Gebirge usw.
[bookmark: _GoBack]Nach Sofia kann man von mehreren deutschen Flughäfen aus (von einigen mit Zwischenstopp in Wien, Berlin oder München) fliegen. Am billigsten sind die WIZZ-Direktflüge von Köln, Dortmund, Hahn oder Eindhoven. Normalerweise werden die Teilnehmer vom Flughafen Sofia abgeholt. Um das zu ermöglichen, sollte man die Organisatoren über die Ankunftszeit informieren. 
Adresse des Sommersprachkurses an der Universität Sofia 
Vor Beginn:
Софийски университет
Факултет по славянски филологии
Летен семинар
BG-1504 София
бул. Цар Освободител № 15
Tel.: (++359-2) 9308-387
E-Mail: summer_seminar@slav.uni-sofia.bg 
Im Laufe des Kurses:
Национален учебен център на Българския червен кръст (БЧК)
ул. Половраг № 31
BG-1758 Лозен
Tel.: (++359-2) 992 68 84
Website: http://www.slav.uni-sofia.bg/index.php/summer-seminar
